

## 8 | 副刊 / 文娱

鹤壁日报

## 雨中登牟山

□张同森

朋友邀我周四游牟山，牟山，我是去过多此的，于是心下很是踌躇。朋友见状，便搬出某某某一大串名字，说十几个人都要去呢。我听了，便答应凑个热闹。

周四早晨眼未睁开，便听见外面淅淅沥沥的雨声，推开窗，清新凉风陡然增添了我的兴趣；这天气爬山，也许会别有情趣呢。一骨碌爬起来，电话那头传出的是睡意正浓的拒绝：“这天气，要不改天吧。”劝说，鼓动，遭遇各种理由，我倒反客为主成了组织者，到最后凑了五个人，更难得还有两位女士加入。

到山下我们就惊呆了，细雨象魔术师，把个偌大的牟山给变没了，只剩下迷迷茫茫的一片。“忽闻海上有仙山，山在虚无缥缈间”，这也正激起了我们一探究竟的好奇心。我因担心两位女士打退堂鼓，便建议走盘山公路，谁知她们异口同声，公路没劲。得，就走盘山步道。

空气润湿让我打了两个喷嚏，弥漫的青草味让我们贪婪地张开了嘴巴。树木都披上了一层朦胧的薄纱，草也得了沐浴，一个个伸展着腰肢，脆生生水灵灵，绿色仿佛要从叶子上滚下来呢。

## 睹昔时日寇所挖封锁沟

□高水然

残壁深堑围要冲，  
昔日沟坑蔽乱榛。  
计诡妄隔同志语，  
吃劳徒现俟寇魂。  
巍峻岭险龙虎，  
漫漫广原战斗烈。  
可叹淇河边上骨，  
扶桑正盼梦中人。

**注：**封锁沟，抗日战争期间，日本侵略军在华北等地为维护其交通和分割、封锁解放区，在解放区与敌占区之间和铁路、公路两侧所挖掘的宽而深的壕沟。

## 印象·淇河

□刘颖

## 水色 天青

多少次，迷醉在那温柔似水  
多少次，驻足于那淡雅如云  
天地间赐予的这一泓青碧，  
如同宣纸上了墨，  
安详而静谧，  
惹出了许久未邂逅的水色天青  
静静地流淌着的岁月，  
玉壶光转，回首已是经年

## 夕阳 余晖

夕阳从斜照里，  
寄予我一封叫做温暖的信笺  
拆开 放在手心，  
感受着那古风千年的问候  
我用暖色调记录下她的修辞  
无须多言，  
却如切如磋 字斟句酌

## 晚风 微醺

夜凉，如水  
岸边掠过的晚风，  
轻托起我的双臂。  
氤氲了耳目，  
吹皱了水中的点点倒影，  
朦胧中回响着《诗经》里的名篇，“瞻彼淇奥，绿竹青青……”

## 信步 闲庭

板桥青石，  
印叠着不胜其扰的喁喁细语；  
廊庭遗梦，  
一如翩跹婆婆的淡雅清丽；  
信步其中，如在画里，  
生命流经这里，  
感受这故乡的河，安然的河……

## 入夜 归去

莫忘返了，不如归去，  
不如归去，归去的不是无奈，  
而是携一片光影流离，  
还有涓涓的依恋、记忆，还有畅想，  
再将这颗心，揉碎这悠悠的河里一起枕入梦乡……



## 陌上花开缓缓归

□陈晓辉

我见过最平淡的情书也是在图书馆。有一天无意中拿起一本最下层的《文学概论》，看上去几乎还是全新的，我拿起来翻，书里掉下一张纸：“明天的早点吃包子还是蛋糕？汉堡不健康，就不给你买了。一定记得多喝水。宿舍的窗户我替你修好了。我爱你。”这样简单的一张纸，没有称呼，没有落款和时间。但我翻来覆去看了几遍，终于认定，这是一封极好的情书——浑然天成，真爱见于平淡之间。后来去图书馆，再也没有了那样的“艳遇”。

我从不怀疑，这世上存在有美好深刻的爱情，值得人生死与之。但是这样珍贵的爱情要怎么表达出来？白居易写《长恨歌》，是因为朋友对他说：“夫希代之事，非遇出世之才润色之，则与时消没，不闻于世。”也就是说，再美好再深刻的爱情，如果不能生动感人地表述出来，时间久了，就会湮没不闻。

爱情固然是冷暖自知的一件事，不必人所共知，但是情书是文字对感情的一种表达，怎么能够准确、生动、恰如其分地写出心中真挚的感情，打动人心，也不是一件容易的事。

还是回到大学时代，记得我的一位同学喜欢班花，请求一位仁兄捉刀写情书。写了几十封之后，终于打动芳心。不久班花得知写情书的另有其人，转投那位文采斐然的仁兄怀抱。可见写情书，感情、文采，缺一不可。



采蜜

詹彦 摄

## 儿子教我“游戏”人生

□刘改徐

“这么多有趣的事情，我怎么一点也不知道呢？”我叹了口气说。

“你们大人啊，就知道忙。其实，你上班的路边，有很多花草草，都很漂亮！我上次去你办公室，听见窗外那棵大榕树上，有小鸟在唱歌。还有啊，你们院子的花坛里，有一缸荷花，你居然从来没有看到过！还有，我们家的电脑，你就知道用来写文章，其实写累的时候，不妨玩些益智类游戏，说不定能带来新的灵感呢！”听着儿子滔滔不绝地描述，我忽然感觉自己像个机器人，不知错过了多少美妙又好玩的事情。

日子就这样重复着，直到那个周末，我生病在家休息，看到儿子写了会儿作业，就跑到院子里去了玩。

我好奇地问他：“院子里空荡荡的，你干什么去呢？”

“可以做的事情多着呢！有时候，我看天上的云，它们变来变去，多有趣啊；有时候，我扔点饼干，看小蚂蚁们一点点搬运；还有，住在墙角的那窝麻雀，我观察它们好久了。现在闭上眼睛也知道，那叫声又短又急促的，是麻雀妈妈，那尖细的叽喳声，是刚学飞的小麻雀……”

## 暑期档大战 各出绝招

“一年一度的荧屏暑期档又来了，好吧，潜台词其实是一年一度的雷剧档又来了。”从这句话里不难看出，荧屏暑期档经常被跟“雷剧档”画上等号。但今年观众的“避雷针”可以先歇着，因为，雷剧并不多。今年偶像剧表现亮眼，不仅收视不输阵，而且更让观众称道的是，这批偶像剧普遍剧情清新明朗，“并没有多少虐恋的情节，看起来特别轻松愉悦”。

再令人欣慰的是，暑期档的一批像《分手大师》、《老男孩之猛龙过江》等中小成本国产电影以丰富的类型瞄准观众，以各种手法宣传造势，使影市热闹非凡，并取得了很好的票房成绩。



## 卖萌有理

真。剧中最会卖萌的还属充满灵性的小狗“步枪”。

每日收视榜单上，《神犬奇兵》和《杉杉来了》轮流占据榜首。其中，《神犬奇兵》将观众定位在军旅剧迷的基础上，受众年龄分布从40后至00后，成为暑期档最具人气的作品之一，引发业内的高度关注；《杉杉来了》则把“书迷”和“剧迷”一把抓，“大总裁痴恋小萌货”的故事掀起一股“吃货风潮”，收视率和网络平台点击率节节攀升。



《杉杉来了》剧照

【小白】斗总裁  
《杉杉来了》：赵丽颖卖萌

改编自网络作家顾漫短篇小说的《杉杉来了》虽然是狗血又俗套的“霸道总裁爱上我”的偶像剧码，但女主角赵丽颖轻松搞笑的表演和呆萌讨喜的外形还是吸引了大批剧迷。

赵丽颖极尽卖萌之能事，无时无刻不在嘟嘴、握拳、瞪眼、摔跤、扮可怜，时刻准备着为弱弱的千金小姐“抛头颅、洒热血”。观众对此剧的评价是：虽然剧情很低幼，但婆媳神剧、抗日神剧看多了，真想看这个轻松甜蜜的小白剧呢。

【吐槽变少了】  
“承包鱼塘体”也走红

《神犬奇兵》海报

值得一提的是，今年暑期档关于电视剧的吐槽并不算多，最让人印象深刻的也不过是《杉杉来了》引发的“鱼塘体”案——剧中一句台词：“我要让全世界知道，这个鱼塘被你承包了”，在网络上一度掀起狂澜的“承包鱼塘体”，各种恶搞纷至沓来：“我要让全世界知道，这个烤串摊是我为你承包的”、“我要让你知道这片草原是我承包的。”不过，虽然恶搞声很多，但这也不过是该剧的一次成功推广——知道“鱼塘体”的观众，几乎都留意到《杉杉来了》这部电视剧。

在影视制作领域最难拍的，就是孩子和动物。在《神犬奇兵》中，动物主演的风头盖过了专业演员，让观众惊呼：“这些狗狗简直都神了，好会演戏！”

当军犬“子弹”飞身为主人挡子弹而身受重伤时，它望向主人那眼中含泪，满怀眷恋的表情让观众都为之动容；母犬“巴伊”生产的戏码更是让小伙伴们惊呆了，它产仔时的表情、状态简直以假乱真。

有趣的是，暑期档偶像剧的服饰造型普遍引起观众关注，在《古剑奇谭》里，多位偶像演员的造型都被观众戏称“萌萌哒”。

【服饰不土了】  
造型“萌萌哒”同款开卖

自7月10日以来，11部电影扎堆期，为了票房，《大宅男》撤档，《我就是我》档期延后。《老男孩之猛龙过江》(简称“老男孩”)，作为2010年网络微电影《老男孩》的升级版，打着“梦想不老”的情怀旗号，顶着《变形金刚4》和《分手大师》的双重票房压力，在7月10日上映当天，就斩获了2500万元的票房，仅次于当日《变形金刚4》的3600万元的票房，成为当日国产电影票房冠军，上映5日累计票房达1.18亿元。

“老男孩”票房突破亿元  
大数据功不可没

截至15日，“老男孩”上映5日国内票房已达1.18亿元，表现不俗。作为大数据时代电影产业与互联网联手的首次尝试，如今该片创下票房佳绩，互联网的大数据管理自然功不可没。

优酷影业工作人员在接受《法制晚报》记者采访时坦言，微电影《老男孩》粉丝的年龄、性别、职业和地域构成，影片顶踩、评论及转发数据，甚至在影片播放过程中的拖拽指数，都是大数据统计分析的各个方面，从而获知粉丝喜欢和不喜欢的内容点，这一整套的数据从各个维度上指导着“老男孩”的创作。

在业内人士看来，大数据给影视产业带来的最直接的效应便是可以直接有效地圈定作品的受众。

知名影评人夏虫认为大数据让导演明白观众更喜欢什么。

《变形金刚4》暂列今年全球票房冠军  
《分手大师》票房近6亿元

华星UME影院总经理刘晖认为从档期上来看，《老男孩猛龙过江》的发展空间并不乐观，因为24日还有观众普遍期待值较高的《后会无期》上映。

《变形金刚4》  
将于7月27日下线

《变形金刚4》进入上映的第三周势头渐弱，排片率由46.5%降至26.8%，不出意外，将会按计划于7月27日拷贝密钥到期后准时下映。5.44亿美元的海外进账加上2.09亿美元的北美票房，让《变形金刚4》成为2014年全球票房第一名。作为全球第一大票仓的中国功不可没，目前，国内累计票房已达17.33亿元，这是继《千与千寻》的2.49亿美元后，首部在北美以外单个地区取得的最高票房。

《分手大师》  
即将突破6亿元票房大关

与《变形金刚4》同期进入第三周的还有《分手大师》，排片率由第二周的26.77%降至17.43%，紧随《老男孩猛龙过江》，平均单日票房仍然超过2000万元，上周报收1.65亿元，累计5.74亿元，尽管口碑上摆脱不了“烂片”的范畴，但票房表现依然亮眼，在《变形金刚4》虎口拔牙，这样的成绩已经相当傲人，《笔仙3》与《沉睡魔咒》分别报收2000万元和1800万元，累计票房4300万元和2.9亿元。



“老男孩”的口碑两极分化，但“梦想牌”对普通观众依然很有吸引力。



《变形金刚4》在中国的票房收益，远超北美本土。



《分手大师》在《变4》的压力下虎口拔牙，直奔六亿票房。

(综合《新京报》、《法制晚报》、《广州日报》、《羊城晚报》消息)

指挥大师洛林·马泽尔去世，享年84岁  
一生指挥150多个乐团，演出超5000场  
“最贵的指挥家”谢幕

据新华社消息 13日晚，84岁的指挥大师洛林·马泽尔在美国弗吉尼亚因肺炎并发症去世。马泽尔一生指挥150多个乐团，演出超过5000场歌剧及音乐会，被称为世界上最“最贵的指挥家”。

回顾马泽尔的传奇人生，他1930年出生于法国巴黎，4岁随父母移居美国，5岁学习小提琴和钢琴。儿童时代他就已经表现出不可思议的指挥才能，8岁时第一次公开指挥一个大学交响乐团，被人们誉为“音乐神童”。

## 王诗龄拍戏，影帝也“减龄”



王晶执导的电影《澳门风云2》除周润发、张家辉、余文乐外，李湘女儿王诗龄也加盟，在片中饰演张家辉的女儿。13日李湘在微博晒出王诗龄与周润发头戴红花卖萌照，被网友调侃“好似一家人”。(据《新京报》)